

ERRORES DE SUSCRIPCIÓN

Cuba.—Un mes

Provincia.—Trimestre.

Extranjero.—Año

América.—CINCO pesos fuertes en

envío directo.

Ptas.

4

20

EL AFRICA

Organo del partido Liberal en esta Ciudad

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios

precios convencionales

Dirección y Administración del periódico

16—General Moreno—16

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL CAMINO DE TETUAN

Trás los montículos de Castillejos y la imponente mole del Negron que se adelanta á modo de centinela avanzado, hendiendo las aguas durmientes del pequeño mar interior que cierra por el Norte la anciana Ceit y por el Sur y á algunos estadios, el promontorio que fina en el Al-akuss, se abre el valle feracísimo de unas ocho leguas de extensión, que termina en los muros posteriores de la risueña Tetuan.

Para describir las márgenes del Martín, necesitaríamos la brillante pluma de aquellos poetas de la mitología que á bordo de las terrenas sirias, descansaron en tan precioso vergel y la imaginación de los navegantes egipcios, que en este punto detuvieron su marcha, para rendir culto á la Naturaleza, que ellos adoraban. Y la sencillez de la juventud de Cartago que se asomó á estos montes y á estas eminencias y á estos arroyuelos cristalinos, que, anteriormente á ellos, Calipo recorrió, antes de hallar al pie del Atla la isleta deliciosa para su retiro eterno.

Las agrestes cortaduras del Riff, con sus tonos negruzcos á la puesta del sol, forman un contraste extraño con las verdeantes colinas que mueren en los pencales ribereños. El paisaje duerme en plácida quietud y solamente de vez en cuando mezclan su rumor de vida á los rumores de la hojarasca, los hachach que cabalgando en cerriles mulas, van en busca de la puerta de Bab-Nuader. A veces, desde lo alto de alguna pequeña eminencia, vuelvese la mirada del peregrino para observar en las lejanías, el mar azul que ríe y canta en el fondo del paisaje inmenso.

En la ruta es fácil encontrar á varios kabilenos de tez bronceada, fuertes y humildes, que os brindarán á la sombra de algún «babab», un momento de descanso, mientras se acerca un anciano de luenga barba, rosada mejilla y alba yitaba, que deslizará en vuestros oídos á modo de cuento, alguna leyenda oriental donde una virgen del Profeta en penumbrosas kasidas, llora sus amores muertos.

Y también si topais con una caravana observaréis como presto se entabla una conversación caispeante y no falta de lógica, sobre las ambiciones personales de los hombres que en Fez luchan y se agitan por la priyanza, y os sorprenderá el saber como en todos estos eventos juegan siempre influencias femeninas y no es el harem solamente lugar reservado al placer.

Y si por acaso pertenecia al rito mosaico vuestros acompañantes, ya tenéis materia para un estudio psicológico sobre este pueblo que renquea su miseria moral por el pláneto maldito.

Y sin embargo, os sorprenderá el saber que los hijos de Jehová

son los dueños del comercio marroquí.

Ellos, con su humildad, con su mansedumbre, sostienen el comercio y la industria. En Tetuan se acomodan á las costumbres locales; en Fez copian al árabe, casándose ó repudiando á varias mujeres, en Tanger imitan á los extranjeros y en todas partes intervienen los negocios.

Y las mujeres fasias, de extraordinaria hermosura, son dignas colaboradoras de sus padres esposos y hermanos, en esta obra de astucia y perseverancia.

Y en tal observación avistareis los blancos y calados almenares de las mezquitas de Tetuan en el instante en que el muezzin agita sus brazos entonando con voz poderosa vibrante en el espacio claro, el llamamiento á la oracion de la tarde.

A. ESPINERA DEL OLMO

EL PUERTO

Segun noticias particulares, se activa grandemente el trabajo que se practica en el Ministerio de Obras públicas con el expediente y proyecto del puerto que desde hace un mes se encuentra en aquel sitio óntro para su total aprobación.

Inseguida se sacará á subasta las obras, publicandose dicho concurso en la Gaceta de Madrid.

Y se nos ocurre preguntar ¿que dará desierta la subasta, como ha ocurrido con la de Melilla y Chaffarinas?

Bajo el jornal que gana el subsidiario en esta plaza, estan hecho todos los cálculos y bases para la contratación, segun nos dicen, y esto nos hace pensar al que quizás quede sin efecto la subasta por falta de proponente.

No es obra la del Puerto de Canta de escasa importancia y de esas otras á las que pueden acudir doscientos licitadores, antes al contrario se trata de una contrata la cual ha de elevarse á varios millones y las pocas compañías que aspiren á quedarse con ella, tienen que someter á un minucioso estudio esos trabajos que no tienen mas falta, (de ser cierto lo que nos dicen respecto á la mano de obra) que el estar hecho bajo la base del jornal del preso.

Claro, que á la simple vista, parece hasta beneficios por la economía que representa, pero las grandes empresas no pueden someterse á ciertas dificultades que pudieran ocurrir, como fuera una de ellas al traslado de este Penal, (que ojalá se lleve á efecto) y claro que las pérdidas del contratista del Puerto serian considerables, pues hay mucha diferencia del mezzuino jornal del preso, al que gana un obrero libre.

Por eso lo que desde el principio hemos dicho, seguiremos sosteniendo, esto es, que cuantos trabajadores se ocupen en esas importantes obras, sean paisanos; con ello no solamente se acabará la miseria en esta Plaza, si que

muchísimos trabajadores que se encuentran pidiendo limosnas en el Campo de Gibraltar, podran encontrar medios de salir de esa triste situación.

¿Que no hay casas bastantes para alojar al número de operarios que habria de llegar á esta Plaza? Pues, estímúlese al propietario, para que salga de ese estado de paralización en que se encuentra, pues es una vergüenza que con el capital que existe en esta Ciudad las construcciones anden tan escasas, hasta el extremo de no haber suficientes habitaciones para el número de habitantes que se encierra dentro de muralla; y eso que la contribucion no la conocen!

Dios quiera que cuanto antes comiencen esas tan importantísimas obras, para bien general.

Los Capitalistas Españoles

¿Hay plétora de dinero inactivo en España? Indudablemente, y el signo elocuente de ello es que el empréstito para consolidar las obligaciones del Tesoro se ha cubierto cien veces.

No solamente prueba eso que en España hay dinero, sino además que hay gran confianza en el Estado, pues de otro modo esa operación de crédito, aún cuando se hubiera realizado podria haber ofrecido menos brillantes.

Es muy consolador que el crédito público se afirme y consolide, pero seria también muy grato que los capitales inactivos en España cambiasen de orientación y no desdasesen los negocios de buenas garantías.

Aquí los capitalistas no quieren tratar más que con el Estado: las otras entidades no les inspiran bastante confianza, y por eso los capitalistas extranjeros se van apoderando de casi todos los monopolios.

La luz eléctrica, los tranvías, las minas, los ferrocarriles están en su mayor parte en manos extranjeras, y eso produce amargas consideraciones, toda vez que constituyen explotaciones pingües, que representan gran movimiento de intereses.

Los consejos administrativos de esas sociedades de explotación están formados por extranjeros; y sin embargo, se trata de servicios que interesan especialmente á la industria nacional.

Seria menester que los capitalistas españoles fuesen abandonando su rutina de tratar exclusivamente con el Estado y tomasen parte en los otros negocios del país que determinan prosperidad.

Ahora se van á emprender obras públicas en grande, con recursos del Tesoro, pero si aquí hubiese iniciativas generosas, se formarían compañías nacionales para la contratación de los servicios que implican y se operarían milagros en materia de construcción.

El desarrollo de la miseria en España se esta operando en gran parte con capitales extranjeros que

se van apoderando de todos los grandes negocios del país.

Los capitales nacionales sólo se atreven á compromisos con el Estado y prefieren estar inactivos á recoger una ganancia pequeña, y eso hay que irlo modificando, pues también el dinero necesita orientarse y progresará en bien propio y del país en general.

NOTAS DE LA CORTE

¡ESTEVANEZ SE FUÉ!

Nicolas Estevanez el honrado ciudadano; exministro de la Republica, hace algunos dias abandonó su patria, huyendo de la tierra que adora, quizás para esconder en America sus amarguras y decepciones, ó puede que para seguir mandandola desde lejos, unica manera de no ver desaparecer ese cariño, tan rudamente combatido en el terruño.

Los espíritus rectos, los intrasigentes que se consideran vencido en la lucha por las ideas, necesariamente han de emigrar y los que quedamos, solo podemos dolernos y lamentarnos, viendo desaparecer á esas voluntades firmísimas, que han borrado del Diccionario la palabra conveniencias.

Un español ilustre que abandona España; ¿que hacerle?

LA CORRIDA REGIA

La proxima corrida regia es de convite: somos los mas felices de los pueblos, las arcas del Tesoro, estan abiertas de puro atiborradas; los infelices que piden pan son unos vividores; ¿hambre? ¡ca! no existe mas que en el cerebro de algunos pesimistas.

A algunos ilusos le ocurrió, que esta corrida regia pudiera haber sido un manantial de plata para los pobres obreros que comen mal, duermen peor y mueren á millares, víctimas del abandono y de la miseria.

Grande es nuestra plaza de toros y los que imaginaban que los adinerados pujarian las entradas haciendolas subir á precios fabulosos, veian montones de oro en taquilla y mas tarde, con el producto casas para obreros, escuelas, asilos.

Pero no hace falta nada de esto: como no hay necesidades sigamos con nuestra clasica costumbres del favor, del convite, de la gorreria, del sable.

¡Sigamos rindiendo culto al favor al convite á la gorreria, que ya nos costaran caras estas cosas de favor que ahora nos parecen de balde.

Adoremos el favoritismo: empleemos como vehiculo de subida los faldones del que ya llegó, que el dia que se rompa la tela, el porrazo será tremendo.

¡Y entonces si que por favor tendremos que pedir un poco de arnica á los que nos sirvieron de zocalo para levantar nuestros edificios improvisados.

Hagamos panto, que el filosofar nos lleva á mil leguas de nuestra clasica y edificante fiesta nacional.

EL FRANCO Y LA PESETA

Al repasar diariamente la información financiera nuestro júbilo crece.

La peseta, nuestra clásica pesetilla enterniza y flacucha, adquiere vigor, recobra las fuerzas perdidas y se lanza á la plaza pública rejuvenecida y olímpica codeándose amistosamente con el franco, al que casi iguala en valor y pueda que le exceda si continua en su triunfal carrera. Nosotros nos daríamos por satisfechos con que se pusiera á la par y así permaneciera fija.

El aroma del azahar, ha sanado á nuestra moneda: ganará también al cuerpo enfermo, á la voluntad anémica y apatia clásica de nuestro pueblo?

Esperémos que sí: (aunque yo opino que no)—quiera el destino, que estas auras de felicidad que ciernen sus alas sobre los regios pacios, traigan al pueblo, regeneración y vida, cosas de las que tan necesitado se encuentra.

RAFAEL GIBBERT.

INSISTIENDO

Mucho hemos escrito sobre el asunto que hoy volvemos á tratar por considerarlo beneficioso para los intereses de este pueblo, claro que desde largos años á hoy nada hemos logrado, pero eso no es consecuencia para que dejemos de trabajar por cuantos medios esten á nuestro alcance tan importante cuestión que venimos solicitando desde el año 1883 en constantes artículos que vieron la luz pública en «Eco de Ceuta»

Desde aquella fecha, es decir desde los primeros días de Agosto de aquel año en que pasara al Ministerio de Hacienda el expediente incoado á instancias de algunos colonos del campo exterior de esta Plaza que solicitaban en cumplimiento de las cláusulas de las Reales Ordenes que regularon las cesiones, les fueran otorgadas las oportunas escrituras que legitimaran el dominio útil, que por las mismas les había sido concedido, y los derechos del Estado á la percepción del canon ó pensión que había de cobrar en representación del directo, que se reservaba; desde aquella época repetimos hasta hoy, nada hemos alcanzado mejor dicho nada se ha resuelto apesar de lo mucho que se escribiera en los diferentes Ministerios y aún cuando estuviera casi resuelta la propiedad del campo, como se demuestra con los luminosos y meditados informes que entonces dieran el Consejo de Estado y la Junta Consultiva de Guerra en los cuales al par que los derechos de los enfiteutas, trataban de salvarse los eminentes del Estado.

Hace veintitres años de todo esto y seguimos igual. Hoy que se trata de dar mayor impulso al desarrollo de la población de aumentar sus gérmenes de riqueza y que por tanto la agricultura debe protegerse y tener garantidos, comercialmente hablando, esos campos: hoy que parece que los gobiernos dedican sus miradas á este pedazo de España bueno sería que se resolviera tan importante cuestión, y pusieran á esos colonos en posesión de las tierras que labran, para que de ese modo se desarrollara al par que la agricultura, la industria, pues sabido es que en mas de una ocasión quisieron implantar en nuestro campo fabricaciones importantes varias casas catalanas y no hace mu-

cho una de Madrid y tuvieron que desistir ante la dificultad del sistema de propiedad que hoy se goza.

Traigase á la vista ese expediente que duerme en Madrid y si es justa la pretencion de todos estos colonos que tantas veces han reclamado, resuélvase de una vez para bien general.

Célebre recurso

La cuestión gubernativa que hubiera pendiente entre el contratista de Arbitrios y el Ayuntamiento pasado, con respecto á la incautación de la fianza provisional que creyendo estar en su derecho hizo uso de ella, se ha resuelto por parte del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, que decreta ser improcedente el recurso que entabló el contratista por estar el Ayuntamiento dentro de la cláusula 9.ª del contrato y por tanto no haber lugar á la alzada contra los acuerdos tomados en los últimos meses del año próximo pasado y que dieron origen á la incautación de las once mil y pico de pesetas.

Claro que ahora según creemos podrá reintegrarse el Ayuntamiento actual del resto de la cantidad hasta el completo de una mensualidad.

Mucho ruido ha dado esta cuestión que fué durante varios meses la comidilla del público, unos por atacar á los que obraron guiándose de un acuerdo municipal, otros por creer hacia perfectamente el contratista con allearse, y algunos de los que aprovechaban todas las ocasiones para criticar y sostener aquella ruda guerra tomaban esta cuestión como tema obligado.

Claro que el Contratista tiene derecho aún de apelar al Tribunal contencioso provincial, pero hasta ahora la resolución gubernativa es que lleva razón el Ayuntamiento y que por tanto hizo perfecta mente en incautarse de la fianza provisional.

De Marruecos

FRANCIA CONTRA ESPAÑA

Coinciden las noticias que de Tánger recibe nuestro estimado colega *España Nueva*, y publica en su número de anoche, firmadas por D. Cándido Cerdeira, con las publicadas por nosotros y que recibimos de nuestro corresponsal en Marruecos, *Abd el Hack*.

Nuestra situación en Marruecos va siendo cada dia peor.

Las instrucciones del Gobierno de Madrid á la legación son terminantes, No dar un paso, no proferir una palabra, no hacer un gesto, sin obtener antes la aquiescencia del representante francés.

¿Y para esto hemos ido á la conferencia de Algeciras?

Nos proponemos tratar los asuntos concernientes á Marruecos con espíritu sereno é imparcial, pero con alto patriotismo, que no estamos en el caso de seguir bajo la tutela de Francia, de esa Francia que tan mal trata á nuestros compatriotas residentes en Argel, de esa Francia que alienta el separatismo catalán, de esa Francia que ha tratado siempre de anular nuestra influencia en el Norte de Africa, de esa Francia cuya prensa, aun los órganos de ella que pasan por más serios, no pierden ocasión de zaherirnos y de lastimar nuestros sentimientos, de esa Francia, en fin, con la que no de-

bemos jamás pactar alianza alguna y á cuyo arbitraje, con motivo de nuestra guerra con los americanos, debemos en no pequeña parte la pérdida de Filipinas, sin embargo de lo cual se consideró y declaró por el Gobierno español, persona grata para representar á Francia en España, á la persona que en tal asunto intervino para nuestra desgracia.

Es preciso que tengamos mayor altivez y no nos arrastremo ante esos poderosos á los que solo debe España los más tristes recuerdos, sin que una sola acción noble y generosa haya demostrado el interes de Francia por nosotros.

Para todoesto es necesario que pensemos en ser fuertes para ser respetados, y no hemos de ser fuertes mientras no pensemos seriamente en crear un poder naval y un poder militar de que carecemos en absoluto, y para los cuales sobran recursos si quisiera buscarse, como hemos dicho y demostrado mil veces.

De Ejército y Armada

La Compañía de Moros

Hoy marchó con dirección á Madrid, la compañía de Moros tiradores, que forma parte de las Milicias voluntarias de esta Plaza.

Con seguridad que han de llamar la atención en la Corte esos bizarros soldados, tanto por su indumentaria, cuanto por su marcialidad y perfecto estado de instrucción.

Ayer fué revistada por el Excmo. Sr. Gobernador de la Plaza al que acompañaban los Jefes y Oficiales de la Milicia.

Al mando de esa compañía va el Capitan Don José Bosmediano, y los tenientes Ruiz, Ortiz de Saracho y Benacloy.

Calculo curioso

Cuentan las crónicas que un Rey de la India tenia un hijo que de tal modo se había entregado á los placeres que apenas se le veía en el palacio real.

Su buen padre, despues de haber agotado todos los medios que le sugirieron la dulzura, el amor y aun el rigor sin poder alcanzar la enmienda de su lescarrado hijo, trató de buscar una correccion que sin que el príncipe la advirtiera le sirviese de un delicioso recreo. Con tal objeto hizo llamar á uno de sus subditos, que tenia fama de grande ingenio, á quien le encargó inventar un juego, de tal manera agradable que pudiera retener al príncipe en su palacio, haciéndole olvidar sus inquietudes.

Enterado el ingenioso subdito de los deseos del Rey, inventó el famoso juego que se conoce con el nombre de *Aljédréz*. Se presentó él ante el Rey y le explico su mecanismo. Se lo dió á conocer al príncipe, quien despues de haberlo comprendido bien, le tomó tanta afición, que no solo se reformó por completo sino que hasta llegaba á olvidarse de si mismo. Plenamente satisfecho el Rey de tan feliz éxito, mando al habil inventor que pidiera el precio que gustase. Este dijo:

«Si V. M. me mandase poner un grano de trigo en la primera casilla del ajedrez, dos en la segunda, cuatro en la tercera, ocho en la cuarta y así sucesivamente hasta llegar á la última de las 64 casillas yo quedaria mas que satisfecho.»

El Rey, que sin duda no estaba muy versado en las ciencias, creyendo que el agraciado pedía una vagatela, le dijo: «Mas hubiera podido un niño de escuela» Pero el famoso inventor que á la vez era un consumado matemático insistió disiendo: «Si en todo vuestro reino y mas todavia, si en todo el mundo hay dinero suficiente para pagarme el valor de todo lo que pido, nadie mas que yo tendria dinero»

En efecto el trigo que pidió asciende á la vagatela de 80.063.833.375,475 quintales, calculando 144 gramos de trigo por una onza; que vendido á cinco pesos fuertes son 100.319.969.877.375

Para contar este dinero se necesitarían 253.714 hombres contando sin cesar cada uno de ellos, 59 años, á razón de 85.400 pesos diarios.

Con este dinero se cargarían 1.010.000 buques de mil toneladas cada uno, calculando que 18 pesos hacen una libra.

Formando con estos pesos una larga cadena, se le darían al globo terrestre 379.091 vueltas, teniendo en cuenta que la circunferencia de la tierra es de 7.200 leguas marítima y que 22 pesos hacen una vara.

Repartiendo este dinero entre todos los habitantes del mundo, tocarían á 287.586 pesos cada uno.

EL PENAL

Al fin parece que el Gobierno se decide en trasladar este Penal y el de Meilla pues según los diarios de Madrid se estudia con gran interés en Consejo de Ministros sobre estos traslados.

Gran utilidad encontrarán estas dos poblaciones Africanas de llevarse á efecto el pensamiento del Gobierno, pues de querer hacer verdaderas puertas de entrada de Marruecos á ambas Ciudades y Plazas y de querer colocar á las mismas en todos los ordenes á gran altura se hacia indispensable la desaparición de los penales.

Siempre lo hemos dicho las poblaciones españolas en Norte de Africa no deben conocerse como presidios, sino como Plazas y Ciudades.

El Cable

Por fin se vá á arreglar el cable que partiendo de esta plaza termina en la Atunara sitio de amarre.

Desde hace tiempo se encuentra roto el mismo, pero hoy van á comenzar los trabajos para dejar en breves dias restablecida la comunicación entre dichos puntos.

Al efecto en la madrugada de este dia llegó á nuestra bahía el vapor cableero llamado «Buceanez» el cual trae á su bordo al personal de telegrafos destinado para dicho servicio y cuantos aparatos se necesitan para el arreglo y tendido del cable.

Dicho vapor es ingles y esta construido expresamente para esa clase de trabajos.

Mas de la compañía de Moros

El embarque que se efectuó á las diez de la mañana de hoy, fué presenciado por el Excmo Sr. Gobernador Militar, General de Brigada, Jefe de Estado Mayor y Je-

fos y Oficiales de las Milicias.

La primera autoridad pasó revista á la Compañía que vestía traje de campaña y terminada dicha revista se embarcó para despedir á esos soldados á bordo del «Infanta Isabel» que al poco rato levó áncora con rumbo á Algeciras.

La impedimenta vá en el vapor correo de hoy, y la compañía no saldrá de Algeciras hasta el día 28 en el tren de la mañana.

También vá en la expedición como Jefe de la Milicia el Teniente Coronel Don Julio Compagni.

Inmenso publico presencio el embarque de los moros, desde el muelle y los jardines de San Sebastian.

Entre dicho público se encontraban muchos moros de los Castillejos Benzú y Armarza.

La Compañía lleva su cura (Cherif). Todos se alojaron en el Ministerio de la Guerra.

BUSQUESE EL REMEDIO.

La moneda falsa.

Una de las vergüenzas nacionales es la gran cantidad de moneda falsa que hay en circulación y cuyo remedio no se ha buscado aun de verdad.

El Extranjero nos dá el ejemplo. Fuera de España no se conoce la moneda falsa; tal vez influyan las medidas severas que para evitarlo existen, ó la penalidad tan grande que se aplica á sus autores.

Las pérdidas que al comercio y al público ocasiona la existencia de moneda ilegal son de consideración, y por nuestras autoridades no se ha llevado á cabo aún una campaña verdaderamente en evitación de tal estado de cosas.

El Banco de España, cuya pasividad aunque otra cosa se diga, es merecedora de censura debiera ser en primer término, el responsable de cuanto á moneda se refiere, y puesto que como entidad emisora goza de privilegios de que los demás Bancos están exentos, es de justicia que tome parte de alguna manera, para que su influjo repercuta en la evitación de esta vergüenza.

Los duros sevillanos son rechazados en todos los sitios donde el conocedor ó practico se halla, y el Banco, en primer término, es el que más se niega á su admisión, y sin embargo, el curso de la citada moneda es tan corriente y admitido, que solo supone la molestia de echarse al bolsillo porque todos tenemos la seguridad de que aquel duro ha de pasar como bueno.

Un cálculo aproximado de la moneda falsa que hay en España, ascendería á cuantos lo conocieran. ¿Porqué el Estado y el Banco no han de hacerse solidarios de este estado de cosas? Medios tienen sobrados para evitar tamaña enormidad.

Tengase en cuenta que la mayoría de moneda mala se halla en manos de gente pobre, que no puede ni sabe distinguir la moneda buena de la falsificada, y que emplear el procedimiento al uso es verdaderamente estupendo y criminal.

En definitiva, sean unas ú otras las medidas que se tomen, lo irnegable es que existe en circulación varios millones de pesetas en moneda falsa, que ocasionan mil disgustos y perjuicios de grave transcendencia y que no hay remedio verdadero que lo eviten.

NOTICIAS

A divertirse

Son muchos los vecinos de es-

ta Plaza que se preparan á ir á Madrid con motivo del regio enlace.

También se nota gran animación para concurrir á la feria de Algeciras.

El mineral

De orden del Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta Plaza, se ha prohibido á los moros la entrada de mineral.

Nos alegramos de tal determinación, pues engraidos esos montaraces con el transporte de la piedra iba escaseando el carbon y otros artículos.

Jubilación

Nuestro querido amigo el Oficial Mayor de la Secretaria Municipal Don Juan Lopez Blanca, ha solicitado del Avontamiento su jubilación, habiendo este aceptado y mandado afirmar el oportuno expediente.

Merecedor es de todo beneficio el honrado empleado que durante mas de treinta años lleva desempeñando su puesto con asiduidad y conocimiento.

Con tal motivo son muchos los aspirantes á ocupar la vacante, al gunos que ni saben donde está la Casa Avontamiento.

Veremos quien es el agraciado.

Nacionalidad española

El moro Mohamed el Arbi—Jamani, ha pedido la nacionalidad española pensando establecerse en Céuta.

Galantaria

El rico naviero Don Antonio Millan ha obsequiado galantemente en Cadiz á su buen amigo el eminente orador Sr. Vazque Mella el que ha salido de esa capital andaluza sumamente satisfecho de su estancia en ella.

El Virgen de Africa

En breve comenzará á prestar servicio de correo entre esta plaza y Algeciras el vapor «Virgen de Africa» que ha sufrido importantes mejoras en su maquina.

Dicho vapor es de la propiedad del Sr. Millan y reúne todas las condiciones para el servicio á que se le destina.

Barco de Guerra

Salió con rumbo á Algeciras el cruzero «Infanta Isabel» conduciendo la compañía de moros que marcha á Madrid, como en otro lugar decimos para tomar parte en el desfile que ha de llevarse á efecto con motivo del enlace regio.

Las tripulaciones de las tarrafas

Segun nos dicen parece que ayer ocurrió un incidente entre las tripulaciones de las tarrafas, por motivos de la peaca.

Los tripulantes de la del Sr. Romeu segun nos enteran, sostuvieron reyerta con la del Sr. Blanca y hasta ubieron de amenazarse, por si una ú otra calara en sitio que no le correspondiera.

Tenemos la seguridad que la celosa autoridad de Marina pondrá coto á esto y evitará una desgracia qua muy bien pudiera ocurrir cualquier dia, una vez puestos de frente como lo estan los individuos que manejan esas dos artes.

Mejoria

Se encuentran muy restablecidos las niñas de nuestros queridos amigos Don Francisco de las Heras y Don Cayetano Novelles.

Baile

Se organiza un baile por la cultura sociedad «Reina Victoria»

Destino

Ha sido destinado á prestar servicios en este Gobierno Militar el que lo desempeñaba en Comisión Don José Jimenez Blé.

Para Madrid

Con direccion á Madrid marcharon en el vapor correo de hoy el Capitan de Infanteria, Don Ramen Rodríguez acompañado de su distinguida esposa.

También marchó la familia de Cabilla,

Cinematografo

Muy en breve comenzará á funcionar un cinematografo que presentará preciosas vistas.

Circo

También se hacen gestiones para traer cuando pasen los dias de feria de Algeciras, el mejor circo escuestre que funcione en aquella plaza.

Regreso

Regresó de Cadiz el farmacéutico Don Miguel Ortiz, el cual segun nuestras noticias se establece en breve en un local muy céntrico de esta Plaza.

Postales

Se venden tarjetas postales con retratos de moros y vistas de Ceu-ta en fotografia, en el establecimiento de Don José Saavedra. General Moreno núm. 12

De Temporada

Ha marchado á Gibraltar á objeto de pasar unos dias en compañía de su familia, la Sra. Viuda de Monesterio acompañada de su simpática hija, Elena.

JUQUETES

Surtido inmenso y variado se acaba de recibir, desde los de mas lujo, á los mas humilde, en caballos, vacas, toros, muñecas y pepones de todas clases y tamaños, tamborres de lujos, teatros de sombras, loterias, caja postal, carpinteria, estrados, rompe cabezas de cubas y letras, carretillas, sables, escopetas, cajas pinturas, pianos armónicos, linternas magicas é infinidad de clases y tipos imposible detallar por su gran abundancia: desde cinco céntimos hasta cincuenta pesetas pieza.

José Saavedra=Céuta

Recomendamos por su gran utilidad la pasta sable, para la limpieza de toda clase de latas y metales, á diez céntimos pastilla.

AVISO

Las conservas de la fabrica de los Señores Romeu y Coriat, se expenden al por mayor, en el despacho de los Sres. Coriat Hermanos, Calle de Gomez Pulido, número 24.

Pianos é instrumentos de musicas

Las fabricas de Ortiz 1^a Causé -ateura y C^a, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO» á pesetas 4 el litro;

Agua de Colonia riquísimas, corriente, superfina, a la violeta y al Jazmin á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Centa General Moreno 12.

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14. para todos los puntos de la Peninsula sobre Ultramar y Extranjero

Giro económico comercial

LA PRIMERA RESTAURANT

DE

José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el Jueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuetemente y al público en general.

11 GOMEZ PULIDO. 11.

MERCADO

Precios de la semana

		Ptas
Carne de Vaca de 1 ^a	Kilo.	54
» » » 2 ^a	»	24
» » » Jabali	»	90
» » » Carnero	»	40
Carne . . Cerdo	»	70
Harina	»	50
Habichuelas.	»	70
Garbanzos.	»	60
Arroz.	»	20
Patatas	»	80
Azucar	»	3 00
Café	»	1 60
Tocino.	»	30
Aceite. Litro	»	65
Petróleo	»	60
Vino tinto.	»	80
Vino blanco	»	70
Conejos. Pieza.	»	50
Gallinas. « id »	»	50
Pollos » id »	»	1 00
Perdices	»	1 00
Carbon Arroba	»	4 50
Huevos Ciento	»	4 50

Imp de Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

El núm. 958 de *La Ultima Moda* contiene 54 modelos de trajes, sombreros, etc., para playas, reuniones y paseos, y reparte un patrón cortado de blusa de Verano, una hoja de dibujos, en figurín acuarrela y un pliego de novela.

Precios: cada número 1.ª 2.ª Edición. 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 50 pesetas el cliente

A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos.

Prontitud y esmero.

16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Oádir, calle Murgia núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos.	Ptas. 12.000.000
Primas y reserva	» 44.028.645'68
Total.	Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 66 631,740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Reentas de educación, Reentas vitalicias y capitales de vida primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Oádir, Sres. Biond Hermanos.

Ultramarinos y Coloniales.

17 - GENERAL MORENO NÚ 17

PRECIOS + Sin competencia
JUAN ACEVEDO PONCE

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos para regalos, bodas y bautizos.

Gran surtido en jamones, salchichon y empuñados.

44. Soberania Nacional 44

PURIFIQUE VD EL AIRE PAPEL DE ARMENTA
quemando el mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y para que les cuidan, los médicos aconsejan purificar el aire.

PAPEL DE AR
Venta: Farmacias, Droguerías, etc.
DOR MAYOR: GERMÁN Y C^o

—FRANCISCO FLORE—
Cirofano Dentista—General Mo c
no n.º 8 —Césta —8

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍPICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HUMEDAS DE LA PIEL

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos
Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán
que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de

Con el cuidado y propiedad se afeta y copia el BELI...
GOMEZ PULIDO (REBLIN)-22